

# EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

AÑO XV

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 15-24

Martes 7 de Febrero de 1933

Redacción y Administración:  
MORENO DE MORA, número

Núm. 7.035

## La República

### Nuestra solución nacional

Fracasado el movimiento anarquista, como era su bárbaro destino, los enemigos del actual Gobierno, que son todos los emboscados adversarios del régimen, no se avienen al tono de tranquilidad en que se desenrrolla la vida de las Cortes, sin barruntar siquiera en el horizonte el fantasma de una crisis.

En los quince meses de actuación que lleva el Parlamento de la República, los descontentos, los desazonados, han visto ir acercándose a discusión los graves problemas de los que su esperanza aviesa aguardaba la frustración y la caída del Gobierno; afortunadamente, para España, todos aquellos problemas han sido resueltos, la República se ha afianzado y ningún movimiento tiene contra ella fuerza alguna; por lo que, los contrarios en sus esperanzas de derrota, habiendo ido de desilusión en desencanto, y sintiendo agotadas todas sus ofensivas, deberán pensar ya serenamente en darle su adhesión nacional al régimen y al Gobierno.

La República se mantiene tan firme y serena, tan arraigada, porque sencillamente, ella ha sido, en un momento difícilísimo de nuestra historia nacional, nuestra solución salvadora de continuidad.

¿Qué hubiese sido de España si, tras el atolladero y el callejón sin salida — verdadera encrucijada — de la dictadura monárquica, unos esfuerzos intelectuales, patrióticos, conscientes de la crisis nacional, no hubiesen aprovechado el fermento revolucionario de la hora universal para encauzar a la patria por viales nobles de la legalidad y el orden cívico?

La España monárquica, transitoria, se despedía inevitablemente en el comunismo, y en un comunismo acéfalo, bárbaro, terrible, del que es muestra y ejemplo el último movimiento anarquista que, aunque nada ha podido contra el régimen, ha servido, acaso, para que los monárquicos emboscados, si es que lo han promovido con el motor crematístico y somocrujo, hayan comprobado la fuerza horrible de esa rebeldía antisocial, que es la que hubiese estallado contra ellos de no haber venido la República.

¿Es posible que esta idea tan obvia la hayan comprendido los irredentos alfonosinos?

Irreductibles, siguen, por el contrario, provocando al régimen que es la solución nacional española; nuestra solución nacional.

Ultimamente, ante el resultado puño, para la firmeza del Gobierno Azaña, de los últimos sucesos, parece que sus corbates maniobras, siempre en la sombra, dirigen su acción a la prensa extranjera, acerca de los corresponsales de importantes periódicos. No se comprende de otro modo que, periodistas de maestría y solvencia hasta hoy, se hayan puesto a fantasear de un modo tan de paranoicas respecto a la situación española. Comentados por el corresponsal de "Le Journal" los anárquicos sucesos últimos, hacen de España un país indefenso, en el que las fuerzas del Gobierno resultan débiles contra la maravillosa organización de los anarquistas. Pintoresca fantasía.

Afortunadamente nadie, en Berlín en Londres, en París, creará en esas informaciones disparatadas; entre otras cosas, porque la República ha venido a situar a España, internacionalmente, como nación europea, afirmándole, al mismo tiempo, como nacionalidad fuerte y conscientemente gobernada, dentro de la ley. Nadie puede ya temer que sea España un foco de desbordadas pasiones de comunismo odiante y destrucción. Y esto por la República, y gracias a este régimen de solución nacional. Antes sí, ciertamente. Con aquella muestra de desorganización, enmascarada en una dictadura que era la última careta seudoptimista de su depauperado y exangüe vida, España iba despediéndose en el comunismo trágico, del que no se hubiese alzado jamás.

Y el nuestro, individualista y salvaje, analfabeto y orgulloso, hubiese sido una catástrofe sin precedente.

En todas las naciones europeas—Berlín, Roma—, y en las del extremo Oriente—Japón, China—, el comunismo es la expresión actual de los parias, de los descontentos, de los sintrabajos; problema provocado por el desastre financiero que es consecuencia de las deudas de guerra. Cada nación de éstas se salva de la epidemia proletaria con una reacción de tipo revolucionario. Según el carácter y las circunstancias especiales, estas revoluciones son li-

berales o autoritarias; pero todas ellas responden a la ineludible necesidad de salvar a la nación, a la patria, de caos ese del internacionalismo libertario o comunista.

En España nuestra revolución nacional, patriótica, para salvar del caos comunista nuestra continuidad histórica, tiene este noble y magnífico nombre: República liberal.

¿Y quiénes, inconscientes y con salvaje ingenuidad intentan su ruina? Imposible parece que sean ellos! Ellos! los patriotas, los nacionales, los archiespañolistas, de todas las charangas españolas, y de "unión nacional". Son éstos sacrosantos "amantes de la patria, los que quisieran verla indefensa ante el enemigo de todo nacionalismo: el soviético.

Y no se nos arguya por esos extravíos patrióticos, que ellos no van contra la República—que bien se la alcanza que es nuestra solución nacional—, sino contra el actual Parlamento, o, más francamente, contra el Gobierno de Azaña. Yo les diría, sin titubear, que el contrario el Gobierno de nuestras glorias. Constituyentes es atentar contra el régimen. Porque por lo mismo que la República ha sido nuestra solución nacionalista; por lo mismo que ella responde al tipo de revolución afirmativa de nacionalidad, no puede estar sostenida por el liberalismo conciliador y dulzón a viejo estilo—lo que representa un Lerraux, por ejemplo—, sino por un fuerte núcleo apto a todas las defensas y los complejos problemas sociales de la hora actual del mundo. Fuerza joven que España ha tenido la fortuna de hallar en nuestro Parlamento republicano. Fuerza consciente del valor nacional de la segunda República: valor de defensa y reconstrucción de la Patria, magnamente comprendido por Manuel Azaña. Y por haberlo comprendido aparece su Gobierno tan consustanciado con el régimen actual; con nuestra República; con nuestra solución nacional.

EMILIO FORNET

### Del pleito de la Trasatlántica

UNA NOTA DE LA SOCIEDAD DE JUBILADOS, PENSIONISTAS Y PERSONAL CESANTE DE D. CHA COMPANIA

Seguramente las consecuencias que hoy padecemos cuantos hemos pertenecido a la citada Compañía de la poca atención que siempre hemos prestado a las organizaciones sociales, razón por la cual se han aprovechados muchos de aquellos, que no es el momento oportuno de recordarlos.

En el "Diario de Cádiz" de ayer domingo, hemos leído el llamamiento que hace a los jubilados y pensionistas el González Mogán, y creemos y deber hacer pública las siguientes líneas avisándole al personal, que no tiene necesidad de dar los datos de su Póliza, puesto que éstos les fueron entregados en Madrid al señor Subsecretario de Marina por esta Asociación.

Tenemos la convicción que dicho llamamiento es otra maniobra igual que la llevada a cabo con los despedidos, y para que se pudiese convencer de ello, vamos a dar cuenta de algunos detalles para tranquilidad de todos.

Por el delegado obrero en la Comisión liquidadora, don Juan Alzina, se publicó en la prensa de Barcelona, en el mes de diciembre próximo pasado, entre otras líneas, las siguientes: "...el personal obrero que ha practicado el reajuste de las indemnizaciones, ha cumplido con su deber, pues a los pocos días de estar constituida la Comisión formularon un dictamen, que obra hace tres meses en poder del excelentísimo señor Ministro de Marina. Es decir, que dicho dictamen fué entregado en el mes de septiembre; luego el llamamiento que se hizo por Mogán en el "Diario de Cádiz", fecha 21 de noviembre, para que los despedidos dieran las notas del número de hijos menores de 18 años, etc. etc., para nada eran necesario, puesto que estos detalles ya estaban definidos en el Dictamen que obraba en poder del Ministro en el mes de septiembre. ¿Sabéis para qué se hicieron dichas notas? Para que la Federación de Transporte Marítimo y de Pesca, en Madrid, calle Hilarion Esclava, hiciera el censo social de este personal para presentarlo en donde ellos saben, y

mosotros también y "todá para decirle a los despedidos que procuran buscar la forma de que hagan efectivas sus indemnizaciones."

Este mismo procedimiento se desea ahora; aplicar a los jubilados y pensionistas, procedimientos que sólo le es necesario la dicha Federación, pues a los jubilados y pensionistas ningún dato tienen que enviar a Madrid por estas otras razones que a continuación detallamos:

El artículo 13 del Dictamen de la Comisión de Marina Parlamentaria, aprobado por las Cortes, dice: "...para que propongan un reajuste de las pensiones y jubilaciones que correspondieran y deberán corresponder a dicho personal con sujeción a las reglas que a estos efectos rigen en las mutualidades establecidas en el Instituto Nacional de Previsión, etc., etc., que se necesita para la aplicación de dichas reglas? Los 1.050 expedientes de jubilados y pensionistas que desde el mes de diciembre último (como ya se dijo por Mogán en la prensa), se encuentran en poder de la Subsecretaría de la Marina civil, y como en diversos expedientes están los sueldos que disfrutaron y años de servicios, éstos son los datos necesarios para formalizar nuestro reajuste, pues este es el espíritu de la Ley y la Comisión no puede salirse del mismo."

Creemos que con las declaraciones expuestas quedan calmada la insertidumbre que puede haber causado dicho llamamiento; sólo nos resta aconsejar que no olvidéis que habéis suscritos unos pliegos de firmas por los cuales hemos podido conseguir que las altas personal-

dades de los centros oficiales presenten su atención a nuestro lamentable asunto, y si nuevamente presentáis las firmas para que se formulen nuevas maniobras, estamos expuestos a que se retarden las posibilidades que hoy tiene nuestra Asociación para conseguir el pronto pago.

Basta recordar uno de los párrafos de la carta del excelentísimo señor Ministro de Marina, que dice: "Con esta fecha doy orden a la Comisión de reajuste para que acciende en lo posible sus trabajos, con objeto de remediar pronto la situación."

Respecto a las familias de los jubilados y pensionistas fallecidos, después del mes de mayo último, le rogamos se pasen por esta Asociación, Cobos, 12, segundo, para informarnos.

Una vez más aconsejamos deis todos la sensación de ciudadanía que e nos actuales tiempos debemos dar tantos hemos pertenecidos a la Trasatlántica, pues como ya dejamos dicho, como sigamos prestándonos para unas jugadas que todo Cádiz conoce no solamente buscareis obstrucción a la sana labor que esta Sociedad realiza, sino que conseguiréis que nuestro Gobierno, al apreciar que un particular como Mogán nos lleva y nos trae, después de los serios acuerdos que habéis aceptado en la colectividad, acuerdos que como ya sabéis se encuentran en poder del mismo, reudará nuestras peticiones con el consiguiente perjuicio para todos, así pues, alerta y no dejarse sorprender.

LA DIRECTIVA.

Cádiz 7-2-933.

### Nuevos juicios acerca de la obra de Vallejo "Los Maderos de San Juan"

"Carlos María de Vallejo, fino y auténtico valor en nuestro campo de las letras, ha reunido en este libro que subtítulo glosario de rondas y canciones infantiles, un verdadero tesoro del folclore, en cuyas páginas brota la canción escondida siempre de un vivo amor a los niños, estableciendo con ellos un paralelismo conmovedor, con el "Cancionero" de Rodríguez Marín..."—Luis Peñafiel Alcázar.

"Bella colección de cantos y rondas, gratísima lectura, poesía de aroma finísimo que trasciende a lo más querido y ensañador de nuestros días infantiles..."—J. Romero Marube.

"Ligeras, adelgazadas, sus canciones tiene todas, vivo el matiz, aquel encanto que las incorpora a nuestro espíritu. Sus ecos, renuevan en nosotros la impresión nostalgia de un goce perdido, donde aparece honda la subjetividad del artista..."—J. Díaz de Vargas.

"Ahora un verso difícil de su parer, en el que ha vertido toda la cadencia, ingenuidad y hermosura no igualada de la canción infantil. Es ella una obra que emociona y subyuga al lector. Su valor literario indiscutible y su mérito pedagógico incontestado, también, de ajenos encomios..."—José Antonio Pérez.

"Se ha recordado sagacísima-

mente en una nota sobre este libro la frase de Valéry: "Los días se nos dan gratuitamente el primer verso. Es a nosotros a quien toca elaborar otros dignos del primogénito divino."—Dignos de presente gratuito del "ritornello" de la canción de infancia, son todos y cada uno de las estrofas de Vallejo, que si gustan a los niños, gustan más aún a los que han logrado, a fuerza de vivir y de bregar, un poco de plata para sus sienes..."—A. Rodríguez de León.

"Es un libro sencillamente y originalmente "bueno", logrado, además, con una técnica moderna, que despierta los más puros recuerdos de la niñez..."—José M. Salaverría.

"Vallejo no ha pedido al acervo popular e infantil, piezas de museo para coleccionarlas y clasificarlas. Ha pedido solamente una emoción inicial para amplificarla; una palabra, para darle resonancias; un color, para darle tonos. Ha tomado tales o cuales versos de dulce reminiscencia, y los ha empleado como trampolín para el salto lírico hacia la más lejanas estrellas. Su trabajo no es trabajo de espiador erudito, sino de poeta creador. Y por eso, por esa fidelidad a los trozos inefables escogidos por el seguro instinto de los niños, el libro de Vallejo es un libro de niños y de nombres; un libro de folclore y de vanguardia, que toca por una punta en la atameda y por la otra

en el Ateneo..."—José María Peñamán.

"La emoción que encierra esta obra de Vallejo, es de la más alta potencialidad. En esas rondas hay algo nuevo y genuino que se intercambia como aliento suyo y que tiene la virtud de hacerlas llegar a los que las coreábamos cuando niños, con acentos distintos a los de entonces, que se escuchan con los oídos del espíritu..."—Daniel Castellanos.

"Delicada obra artística llena de sentimiento y de gracia entrañable. Es un libro de singulares dones y de fresca inspiración; una obra sensible y clara, muy singular..."—Concha Espina.

"Fraternidad de corro, de rueda feliz en la que los niños cogidos de la mano, inundan de risas, de trinos, de alegrías y bellas quimeras los atardeceres de los placidos jardines de las apartadas y acogedoras alamedas... Todo esto y mucho más, recoge la exquisita sensibilidad del poeta, en este libro en el que habla a los hombres sobre el tema eterno de los niños, en glosas de suprema y magnífica emoción..."—Tomás García Figueras.

"Rima castellana, que cruzó el Atlántico y fué a desleír el encanto de su belleza ingénita bajo otros cielos, para retornar al patrio lar perfumada por los labios infantiles, estilizada—en su comentario—por la vibración de un poeta..."—Rafael García.

"Un libro para pequeños capaz de interesar a los mayores con su melancólico poder evocativo. Serie de canciones infantiles que conservan en la ingenuidad de la forma y la sorprendente inspiración de la letra, en algunos casos, la frescura de las mil bocas que las repitieron..."—Yosi Campos.

"En este libro, su autor que ha escrito muchos versos, que se ha asomado a la metáfora nueva y a la última arquitectura poética, no se limita a repetir las sencillas rondas infantiles, sino que, como eco y ampliación de ellas, dice sus canciones propias, originales, muy bellas y de muy grato sabor actual, que ponen en los viejos motivos la gracia de un joven paisaje, el aroma de una nueva emoción, remozada por la varita mágica de su arte fino y depurado..."—Pedro Pérez Clotet.

"He aquí uno de los más estimables temas del bazar de la nueva literatura: el infantil. Mejor, más claro, aunque parezca más pedagógico: el acercamiento al mundo del niño. Las primeras canciones están elaboradas bajo la preocupación dolorosa, escritas con toda la emoción de la pérdida y, al mismo tiempo, con la conveniente alegría de la rueda... Después, es todo lo objetivo que puede ser. Alternan las canciones glosadas y las imitadas. Pero la fortuna es para las primeras, en las que mejor consigue la intención, entre restauradora y superadora, que debe ponerse en estas labores..."—Eduardo de Ontañón.—En "Luz", Madrid.

"Es un libro clásico en su concepción y moderno en su esencia, en el que el poeta pone en el ritmo de sus acertadas estilizaciones, la inquietud de la hora, sin caer en extravagancias que desnaturalicen la fuerza evocadora de su popularidad... Es un libro para niños y para hombres. De ayer y de hoy.

### CUAL PLUMA AL VIENTO

Si el plan del Gobierno no se malogra por alguna incidencia política, cosa poco probable, habida cuenta de la declaración del señor Azaña, de continuar en el Poder mientras una derrota parlamentaria no viniera a retirarle su confianza, en el próximo mes de abril tendremos elecciones municipales. Es cosa juzgada y próxima esa llamada a la voluntad popular y debemos todos, gobierno y pueblo, desearla ardientemente para conocer la decisión del cuerpo electoral, que es se han desencadenado para asustar a las izquierdas españolas y para poner pavor en el ánimo de los verdaderos republicanos. El país, pues, dentro de no muchas semanas dará la última palabra respecto a diferentes temas nacionales que tanto vienen apasionando y parlamentariamente.

Y a propósito de estas consideraciones, los partidos políticos deben darse exacta cuenta de que los propósitos electorales del Gobierno son cosa cierta y decidida. Es hora, de que comience la intensa campaña de propaganda que se necesita, no para extraviar a la opinión con discursos floridos y promesas que no puedan luego cumplirse, sino con programas claros, definidos, terminantes que lleven al convencimiento del vecindario la precisión de acudir a las urnas para cooperar con sus votos al triunfo de aquellas organizaciones más preparadas para gobernar a los pueblos y que al mismo tiempo, sostengan con verdadera fe y entusiasmo los ideales del régimen y los principios fundamentales de la República, sin mixtificaciones, ni adulteraciones, que ya se vislumbran distintamente en el horizonte.

Los políticos republicanos y los dirigentes socialistas han de pensar ya seriamente que las elecciones se tocan con la mano, que sería peligroso dormirse en los laureles y que es obligación ineludible avivar en unos casos y despertar en otros la conciencia ciudadana para señalar los caminos del futuro español y para que los municipios alcancen todo el esplendor y fortaleza a que tienen derecho, como cimientos de todo el resurgir nacional. Sin pérdida de tiempo debe empezarse la propaganda electoral desde las grandes urbes, hasta las pequeñas aldeas, poniendo en ella todos los ardores de la época prerrevolucionaria y todos los entusiasmos lógicos, por lo mucho que interviene todos los republicanos, cada uno desde su puesto; alto o bajo, sin desmayo alguno para cortar el paso a otra clase de propaganda que se ha iniciado y que pudiera si no se ataja pronto engañar a la opinión y producir perturbaciones en la masa electoral que tenga tendencias al desdormamiento intelectual o económico.

### De nuestro amigo el mar

#### PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Della Monis", "Mannuel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar "Macaya" y "Dominguez Leal". Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas num. 1", "Cantábricas num. 2", "Cantábricas num. 3". De Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón num. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Allonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samii", "Massó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Dominguez Macaya: "Fernando Dominguez", "Finita", "Elvira", "Rainundo", "Dominguez" la señora Viuda de Canosa Cierto: "Canosa" y "Cinto". De don Antonio Aguirregomezorta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De don Antonio Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De pesquera Pasaterra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Periñán: "Santa María de P." De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustre Vale: "Atlántico Dima 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez num. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasa". De don Pedro Vicente Ezquerro: "María Luisa". De don Gutierrez Roura: Guimera y Ercinuel". De don José León de Carranza: "Cimaron", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Miecia" y "Tiburón". De don Vicente Larrañaga: "Fantástico". De don Benigno Montenegro: "Montenegro Costas" y "Montenegro Goberna". De don Manuel Pujales: "Pujales"; Antonio Armada: vapores "Armada num. 1 y Armada num. 2".

PESCA DESEMBAJADA DE AYER A HOY:

"Constante números 2 y 3", 178 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, besugos, calamares, cigalas, congrios, rapas, palos, cachuchos pargos, panchos y brótoles.

"Los Quintelas", 192 cajas de pescados de 60 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

"María Luisas", 30 cajas de 30 kilos, y 210 de 60, con las mismas clases que las anteriores.

"Virgen de los Dolores", 14 cajas de 30 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

PESCHOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, 4'50; Pescadillas, 2'25; Gallos, 2'25; Lengua, 4'00; Besugos, 2'25; Breca, 1'25.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Almejas kilo, 0'55 y 2'00; chorizos, 1'75; cachuchos, 0'70 y 0'90; colorao, 0'55; besugos, 1'15; pachanes, 0'80 y 0'90; hogas, 0'70; cave, 0'70; corvina, 3'05; chocas, 1'50; dentones, 0'80; gallinetas, 0'65; gambas, 1'15 y 1'30; huevas, 1'30; japonesas, 1'30 y 1'85; jureles, 0'55; lisas, 1'50; lías, 0'80; mojarras, 1'50; morrallas, 0'90; pargos, 1'75; pescadas, 1'30; pescadillas, 0'90 y 1'70; pez de plata, 0'70 y 1'15; pijotas, 1'15 y 1'30; pulpos, 0'55; rapas, 0'80 y 1'05; rayas, 0'70; rubios, 0'80 y 0'90; salmónes, 2'10 y 2'40; sardinas, 1'10.

De mañana y de siempre..."—"La Vida Literaria".

#### Cine Municipal

Martes 7 de febrero de 1933  
A las 7 y a las 10 y 30  
Estreno.—George O'Brien con Cecilia Parkr en

#### La hacienda misteriosa

Producción "Fox"  
Precios: Butaca, 1'00 pta.; Sillón, 0'75; Anfiteatro, 0'50.

No olvide MUCHACHAS DE UNIFORME

Mañana debut ESPECTACULOS LECUONA

#### Cine Gades

Martes 7 de febrero de 1933  
A las 6, 30 y 10 y 30  
Estreno

#### Nada más que un gírgolo

por William Haines, el formidable creador de "Hazte rico pronto" con María Alba (Es un film del Año Metro)  
Precios: Sillón D. a 5', 1'25 pta.; Sillón 6.' a 19, 1'00; Butaca, 0'75.

Este año presenta la "Paramount" dos producciones de George Bancroft  
Una es "El tigre del Mar Negro"

#### Teatro Cómico

Teléfono 2784  
Martes 7 de febrero de 1933  
Sección de 6'30 a 12'30  
Producción INSUPERABLE  
"Warner Bros"

#### La esclava del lujo

El dinero es el mayor enemigo del amor... Por dinero se rinde una mujer, pero no se conquista la felicidad.  
Precios: Butaca, 0'60; Delantero de anfiteatro, 0'50; Anfiteatro, 0'40; Delantero de grada, 0'30, y Grada, 0'25.

VEA USTED TODOS LOS DIAS "EL NOTICIERO GADITANO" DONDE ENCONTRARA INTERESANTE INFORMACION

#### Ayuntamiento

VISITAS

Las recibidas por el señor Alcalde en el día de hoy:  
Don Antonio Mariscal, contratista de obras.  
Capitán de Infantería, señor Casas.

Una comisión de la Juventud Radical Socialista.  
Don Joaquín Vinierra.  
Los señores médicos Carrasco, Pérez Sierra y Seoane, y don Francisco Gaztelu y Oneto, fiscal de la República.  
Doctor Gutiérrez.  
Sr. Director de la Telefónica.  
Don José Conde y don Manuel Guzmán Estrada y don Constantino Gutiérrez, industriales.

MATADERO

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:  
Vacas, 3, 501 kilos.  
Ufrosos, 1, 133 kilos, 5 gramos.  
Erales, 6, 989 kilos, 5 gramos.  
Añojos, 2, 314 kilos, 5 gramos.  
Nonnatos, 1, 5 kilos.  
Cerdos, 15, 1.342 kilos.  
Lanares, 2, 23 kilos 5 gramos.  
Cabrias, 2, 40 kilos, 5 gramos.  
Total de reses sacrificadas: 32.  
Peso total, 3.349 kilos 5 gramos.

# Los tiempos son duros y hay que ingeniar- se para superarlos.

EN ESPAÑA HAY MILLARES DE RECURSOS INEXPLORADOS, QUE EN OTROS PAISES SON FUENTES DE GRAN RIQUEZA

EL PROBLEMA DE LA VIDA. NO ES NINGUN PROBLEMA TODAVIA EN ESPAÑA... ¡BASTA QUERER RESOLVERLO!

EL CENTRO INTERNACIONAL DE ORIENTACION TECNICO INDUSTRIAL, integrado por expertos capitales de industria y bajo el control de eminentes hombres de ciencia, está dispuesto a facilitarles, por QUINCE PESERTAS, diez planes de negocios perfectamente realizables en la localidad de vuestra residencia, y a encargarse, después, de orientaros y dirigiros mediante condiciones a convenir.

ASUNTO ABSOLUTAMENTE SERIO Y DE ALTA RESPONSABILIDAD  
Giros y correspondencia: C. O. I. T. I.  
Sagués, 7 - Barcelona.

de poesía, de misticismo, suena a una farsa, a un juego, que me hace vibrar de entusiasmo, y tras la raieta dejan oír sus soberbias voces, también afinadas que me hacen recordar, con emoción, los tiempos aquellos en que triunfaban apoteósicamente, el grandioso Carnaval gaditano.

En aquel mismo momento mi pensamiento de eleva a aquellos años cuando por dichas fiestas recorrían las calles esas agrupaciones que hoy vuelve a renacer con mayor brío que antes.

No pudiendo contener el entusiasmo que se desbordaba en mí, saturándome de alegría, estrecho la mano de todos, y pregunto con afán por su autor, lo cual me contesta el presidente de la agrupación, son varios.

En este mismo momento y cuando me iba a dar el nombre de ellos, uno de los muchachos, interrumpe nuestra conversación, para mostrarme un diseño del tipo, quedando admirado de su lujosa indumentaria, mezcla de arlequín y clown, una fantasía creada por los autores de dicho coro y que seguramente causará expectación por su originalidad.

Sigo hablando con el presidente y me hace saber que dicho coro se compone de catorce cantantes y seis profesores de instrumentos de cuerdas.

Estos muchachos dan prueba de tener una afición desmedida, el gasto que llevan supera a cuanto pudiera recogerse en el postulado de esos días, pues ni en el caso de que salieran premiados en el concurso, desquitarían el dinero invertido para estas cosas.

El gasto de dicha agrupación se eleva a más de mil quinientas pesetas entre carroza y vestuario de los individuos.

A pesar de esto, su indumentaria lujosísima, hace lo menos veinte años que no se ve en Cádiz.

Hago la última pregunta sobre el nombre del conjunto y lo titulan "Los iris carnavalescos", nombre dado por la enorme combinación de colores.

Me despido afectuosamente de todos y al bajar las escaleras, acude dulcemente a mis oídos, el ritmo del echicero tango que empieza: A este bello Cádiz de mis amores...

El Caballero Atrévado

—Instancia de don Gaspar Fernández de León, solicitando subvención para los gastos de su obra "Guía Anuario de San Fernando y Cádiz".

—Reclamación del señor Subdelegado de Medicina de esta capital, de abono por reconocimientos de dementes.

—Expediente relativo a la reparación de la caldera del lavadero del Hospital Mora provincial.

—Balance de operaciones de contabilidad del pasado mes de enero.

—Distribución de fondos para el presente mes.

—Expediente relacionado con el aumento de precios del servicio telefónico.

—Expediente del camino vecinal del kilómetro 48 de la carretera de Las Cabezas de San Juan a Ubrique por las Vegas al Puerto del Aguacil.

—Señalamiento de la próxima sesión.

**Colegio Oficial de Interventores y Depositarios**

Este Colegio ha recibido del Colegio Central del Secretariado Local, el siguiente escrito:

"A los funcionarios de Administración local de España

La clase secretarial, reunida en Zaragoza con los interventores en 1928, plasmó en la realidad los intentos anteriores de organización y el programa mínimo de sus aspiraciones profesionales. Los interventores, en otras reuniones, perfilaron definitivamente su programa inicial. Los depositarios, lo llevaron al Congreso en octubre, conjuntamente con el Secretariado. Obreros y empleados, por el autorizado conducto de sus Federaciones nacionales, e incluso algunas autónomas, han señalado igualmente lo que a ellos se refiere. El Colegio Central, en sus reuniones plenarios, ha ido estudiando y mejorando las conclusiones de sus Congresos. Existe plétora de programas. Están perfectamente delineadas las aspiraciones. Está todo debatido con exceso en asambleas plenarios, en la prensa y en reuniones públicas. Y desde que la Comisión ejecutiva llevó adelante su programa concreto, todos los sectores de trabajo de la Administración local están en pie de estudio y de acción para conseguir que se les organice de una manera definitivamente justa y perfectamente reglada que les señale al propio tiempo sus deberes y sus derechos. Y toda la actuación gira en torno a una aspiración máxima: garantía, libertad, responsabilidad. Todos ansían quedar libres de la influencia caciquista, que venía haciendo tabla rasa de sus medios de vida, y quieren quedar al servicio exclusivo, leal, obligado y voluntario de su función, a la que sirven, y de los pueblos, a cuyo servicio les adscribe su función. Desean formar en un Cuerpo que les obligue de verdad a ser como el jefe de la vida local española, pero que les garantice en absoluto su vida oficial. Quieren, en suma, ser funcionarios, por su competencia, por su cultura y por su derecho.

Estamos en momentos culminantes para dar por terminada esta labor de mejora en nuestros medios profesionales y en la propia vida local. Todos los partidos políticos, justo es decirlo, reconocen la necesidad imperiosa de incorporar a una ley única, aunque adaptable a todas las características comarcales, los preceptos actualmente dispersos, desarticulados, que imposibilitan una labor acorde con la marcha normal del régimen. La ley Municipal está sobre el tapete de la preparación, y mañana, un mañana quizá muy próximo, estará expuesta a la discusión parlamentaria. Todos los grupos habrán de hacer que sus palabras se oigan, y harán bien en conseguirlo. Todas las tendencias cuidarán de hacer sentir su influencia en la futura ley. Todas las necesidades latentes habrán de incurrirse en el articulado y en la reglamentación de la ley. Y es lógico que así suceda y que se obligue a que suceda, porque ninguna otra ley como la que regula la vida local—pieza madre del edificio del Estado—precisa para su verdadera perfección que formen en ella todos las voces dignas de oírse en el ámbito nacional, desde la ciudad populosa a la aldea, desde la villa central al último villorrio, ya que por haberse desoido estas voces ninguna ley anterior llevaba en sus entrañas la esencia y la savia de una verdadera democracia popular.

El Colegio Central, que no tiene otra misión que la de asesorar a las autoridades superiores y procurar el mejoramiento material y moral de sus afiliados, estima llegado el momento de iniciar y desarrollar una acción ancha, honda y de conjunto, con el concurso, la ayuda y el consejo de todos los Colegios provinciales y de todas las Asociaciones nacionales, regionales, provinciales y locales de funcionarios de todas clases que estén dispuestas a esta labor coordinadora de nuestras aspiraciones de carácter general.

No quiere el Colegio Central conseguir las mejoras que estima justas saliendo al camino tortuoso. Por el contrario, reafirma su declaración de hacerlo a plena luz, serena y lealmente, según es su norma habitual, dentro de los medios legales. No quiere tampoco llevar sus aspiraciones de clase en su exclusivo beneficio. Por el contrario, reafirma su criterio de hacerlas triunfar siempre que no perjudiquen el interés supremo de las Corporaciones y de acuerdo con éstas, porque esa ha sido, es y será su norma de conducta inalterable, y porque tenemos la evidencia de que lo que pedimos no les perjudica, sino que les beneficia, y también porque esperamos que el régimen actual ha de consolidar nuestros innegables derechos. Y si, no obstante las fundadas esperanzas de que ya queda hecha mención, no entrara nuestro problema en la solución de justicia que venimos propugnando, el Colegio Central no seguirá otros caminos que los que le están señalados; pero se reintegrará a su labor burocrática, asesora y administrativa, declinando en la clase la adopción de otros medios más eficaces, sean cuales fueren, en defensa de unos funcionarios que sólo piden justicia y que luchan denodadamente por algo tan sencillo y tan

**DICE MARIANO**  
Queréis saborear un exquisito COCKTAIL,  
visiten el  
**AMERICAN BAR?**  
Duque de Tetuán, 12-Teléfono 1153  
**Barman: Alejandro**  
Especialidad en fiambres, ensaladillas y mariscos

## Suscripción

INICIADA POR LA SOCIEDAD "ARTE DE IMPRIMIR" A FAVOR DE LAS VIUDAS Y HUÉRFANOS DE LAS VICTIMAS DE CASAS VIEJAS

Lista núm. 14

Suma anterior: pesetas 2.373'25.

- Constantino Gutiérrez, 3 pesetas;
- José Sánchez Cossi, 1; Antonio Cossi, 1; Antonio Caballero, 0'50;
- Josefa Amador, 0'50; Juan Amador, 0'50; Pedro Durán Manzorro, 0'25;
- J. L. D., 2; Un donante del T., 1; Manuel Romero, 1; Un donante, 0'50;
- Una donante, 0'20; Hilario Gutiérrez, 0'50; Juan Campo, 0'25;
- Emilia Requejo, 0'50; F. A., 1; Luis Morillo Casares, 0'25; Alfonso Morillo Casares, 0'25; José Barbarrusa Prieto, 2; José Barbarrusa Jendre, 1;
- Manuel Cerezo, 1; Doroteo Salas, kiosco de periódicos, 5; Eloy León, 1; Milagros Flores, 0'25; Josefa Muñoz, 0'50; Manuel Ariza Tizón, 5; Gregorio Canas Guerrero, 2'50;
- Manuel Guerrero L. de Guervara, 1; Manuel Guerra, 0'50; Nicolás Espada Aragón, 0'50; Manuel Domínguez, 1; Manuel González Blanco, 1; Manuel Gómez Macías, 1; José Aguilucho Iglesias, 1; José Aragón López, 1; Cayetano Guerra, 3.

Compañeros de la Sociedad de Carboneros: Francisco Puchis, 5; Miguel Serrano Gómez, 1; Antonio Gilabert, 0'50; Enrique Martínez, 0'50.

Recaudado en el "Café Ibérica": Amadeo Diego, 3; Francisco Buceta, 2; Joaquín Ariza, 1; José Álvarez Ramo, 0'50; Francisco Niño Sánchez, 1'50; Carlos Miranda, 0'50; José Montiel, 1; Uno, 2; Otro, 2; Otro, 1.

Recaudado en el establecimiento "Las Banderas": Manuel Massa, 1; Manuel Moscoso, 0'10; Inocencio Toro, 0'10; Francisco Gómez, 0'20; Emilio Martín, 0'10; Manuel Gómez, 0'50; Inocencio Sotelo, 0'50; Luisa Rueda, 0'30; Juan Galnárez Gómez, 1; Benito Medina Láinez, 1; Benito Fernández Cayuso, 0'50; Un desconocido, 1; Domingo Martínez, 0'40; José Suárez, 0'15; José Cuesta, 0'50; Juan Huguet Camacho, 1; Pedro Ríos Espinosa, 0'40; Mariano Delgado, 1; José Duro, 0'30; Ramón Fuente Lama, 0'50; Felipe Díaz, 2; Fernando Vera, 1; Ramón Medina, 1.

Recaudado en el establecimiento "Los Gallegos": Ricardo Gallo López, 1; Ramón Alba Sánchez, 1; Francisco Alba Sánchez, 1; Rosa Jiménez Boada, 0'50; Vicente Conejero, 0'50; Leopoldo Lagóstena, 1; Manuel Hidalgo Bernal, 0'50; Francisco Medina Trujillo, 0'50; Antonio Fabregat Gutiérrez, 2; V. H., 1; Antonio Fernán, 2.

Recaudado en el "Bar Andaluz": Juan Martínez, 2; Francisco Coronil, 2; Romualdo Cordero, 2; Ramón Bernal, 1'50; Francisco Delgado, 1'50; José María Griño, 1; Pedro Ordóñez Durán, 1; Antonio Revato, 0'50; José Alcántara, 1; Uno, 1; Betumero, 1; Antonio Muñoz, 1; José Llanes, 1; Francisco González Moreno, 1; Juan Ruiz Sánchez, 0'50; Manuel Gener, 0'50; Uno, 0'50; Ana Ruiso, 5.

Total pesetas, 2.486'75.

Ruego esta Entidad a todas aquellas personas, asociaciones, centros, establecimientos, etc., que tengan en su poder listas de esta suscripción, sean devueltas a la mayor brevedad posible a nuestro domicilio social, Sagasta 29, de 10 a 12 de la mañana y de 7 a 11 de la noche, por ser propósito de la misma hacer entrega de la cantidad recaudada a los que tanto lo necesitan, el próximo domingo 12 del actual.

Anúnciese en este periódico

**Panificadora "Castro"**  
El pan que fabrica esta Casa le es más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

## Vida societaria

ASOCIACION Y MONTEPIO DE LA DEPENDENCIA GENERAL DE CADIZ

Se ruega la más puntual asistencia de todos los compañeros, a la asamblea general ordinaria que celebrará esta organización el próximo miércoles 8 de los corrientes, a las diez de la noche de primera convocatoria y diez y treinta de segunda, en su local, Arbolí, 5, Casa del Pueblo.

Por los asuntos a tratar, esperamos la concurrencia de todos los afiliados.

Cádiz 7 de Febrero de 1933.—El Comité Central.

**¿Siente Vd. cansancio?**

El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la **ANEMIA** cuya enfermedad se combate eficazmente con el **HIPOFOSFITOS SALUD**

Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobado por la Academia de Medicina.

Tómelo y recobrará sus energías.

De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

**De Carnaval**

Eran próximamente las nueve de la noche, cuando este humilde gacetero transitaba por la calle Moreno de Mora, y al llegar al Establecimiento de Cerón llegaron lejanamente a mis oídos la alegre y retonzona musiquilla, de un castizo tango gaditano, que sin duda partía de alguna casa cercana, y que me dejó completamente extasiado.

Con pretensiones de indagar el lugar de donde partía tan dulce melodía, entré en el "Bar Juanito" situado en dicha calle, y después de tomar un aperitivo, pregunté con discreción, contestando el dueño del bar, con amabilidad, haciéndome saber que eran los ensayos de un coro, que en carroza, recorrería las calles en el próximo carnaval.

Con objeto de hacer una información me dirigí a la casa donde ensayan que es la fotografía Leonard y Rafast, y antes de pisar el portal, unos cuantos muchachos, que sin duda eran comparsistas me invitaron alegremente a escucharles.

Una vez dentro de la casa, me acomodé muellemente en un sillón, de los que sirven para los estudios fotográficos, y allí veo a todos que con orden y armonía ensayan animosamente su repertorio.

Comienza el preludio armónico de los instrumentos; preludio lleno

## El Séptimo Arte

TEATRO COMICO: "Emboscados" por Evelyn Brent

Película es esta que sin tener grandes bondades satisface en conjunto.

La argumentación bien desenvuelta le presta un aliciente a la poca originalidad que en aquella se observa.

La fotografía buena, si bien se observa algo gastado el celuloide.

Y en cuanto a la interpretación Evelyn Brent a quien hacia tiempo no veíamos en la pantalla, sigue tan bella y artista como siempre.

## Crónica taurina

EL FESTIVAL DE LA COLONIA EN JEREZ.

Ya podemos decir que está ultimado el cartel que la Junta de la Colonia Obrera de Jerez ha confeccionado para el festival taurino que celebrará anualmente.

Este año ha optado por dejar "aparte" a los "grandes", y ha contratado a los "pequeños". Y a nuestro entender, es un acierto. Pues los ya colocados en las cumbres, cuando llegan a estos rincos andaluces, que antes, quizá, le hayan abierto el paso para su carrera, no hacen más sino cobrar. Y si así hacen cuando vienen cobrando la "tela", podemos figurarnos que no harán cuando se trata de un festival en el que cada cobran (2): hacer el ridículo.

Es por ello por lo que han optado por toreros modestos bien conocidos en esta provincia, y que bien demostrado tienen sus excepcionales dotes de lidiadores. Muchocho, que aspiran a colocarse, pues demostrado lo tienen.

La Junta organizadora, cansada de tantos "palos", ha tomado esta decisión, y por este acuerdo veremos a Leopoldo Blanco, Diego de los Reyes y Juanito Jiménez en el coso jerezano.

El ganado que se correrá pertenece a la ganadería del escrupuloso criador de reses bravas, señor Domecq (antes del duque de Vergara).

Más adelante, y a medida que vayamos poseyendo noticias relacionadas con este festival, las iremos dando a conocer a la afición.

## Diputación provincial

VISITAS

Visitaron al señor Presidente de la Diputación, los señores siguientes:

Don Antonio Pacheco, alcalde de Rota; don Genaro Peralta, alcalde de Espera; Ingeniero jefe de Montes, don Antonio Rodríguez Piñero y don Manuel Trullas.

ORDEN DEL DIA

Para la sesión que ha de celebrar la Comisión Gestora de la Diputación provincial el viernes 19 del actual, a las 17 horas:

—Expedientes sobre movimiento de albergados en los Establecimientos benéficos provinciales.

—Sexta liquidación de las obras de ampliación de la Casa Matriz de Expositos.

—Expedientes de obras de la Casa de Expositos de Jerez de la Frontera.

—Idem con motivo de instancias en que se solicitan autorizaciones para hacer prácticas de practicantes en el Hospital Mora provincial.

—Oficio del señor Alcalde de Medina Sidonia, comunicando acuerdo de abrir una suscripción con el carácter de nacional para socorrer a las familias de las víctimas de los sucesos acaecidos en dicha ciudad y los recientes de Casas Viejas, por si la Diputación acuerda contribuir a la misma.

—Precios medios de artículos de suministro a las tropas e Institutos del Ejército durante el pasado mes de enero.

—Oficio del señor Delegado provincial de la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros, de Andalucía Occidental, interesando el nombramiento de Consejero de dicha Caja, cuyo cargo se encuentra vacante.

## Comandancia Militar de la Plaza

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL 8 DE FEBRERO DE 1933.

Jefe de día: Teniente Coronel de Artillería, don Rafael Peña Guevara.

Imaginario: Comandante de Artillería, don Sebastián Aranda del Río.

Hospital y Provisiones: Segundo Capitán de Infantería.

PRESENCIAS

Capitán de Artillería don Manuel Quintero, despedido para Ferrol en comisión del servicio; Capitán de Artillería don Carlos Tejar, en comisión del servicio; Teniente de Artillería don Enrique Pineda, presentado.

DEL DIARIO OFICIAL CONCURSOS

Se anuncia concurso para proveer una vacante de Teniente de Artillería existente en la Academia, sin derecho a gratificación de profesorado.

Idem entre los Tenientes de Intendencia, para cubrir dos plazas de tenientes auxiliares del cajero-contable de las Fábricas, Nacional de Toledo y cañones de Trubia.

Idem, por tercera vez, para proveer las vacantes que existen correspondientes a Subayudante de Infantería en los Juzgados permanentes de las 5.ª, 6.ª y 8.ª Divisiones orgánicas.

## GOBIERNO CIVIL

EN JEREZ SE SOLUCIONA EL CONFLICTO DE LOS CONFECIONADORES DE ENVASES.

El gobernador civil, señor del Pozo recibió a los periodistas manifestándoles que ayer almorzó en Sanlúcar de Barrameda con algunos amigos.

En dicha localidad se saludaron con algunos correligionarios de Acción Republicana.

Después de almorzar salió para Jerez donde logró solucionar el conflicto que venían sosteniendo los confeccionadores de envases para las bodegas.

EL GOBERNADOR A CHICLANA PARA ENTENDER EN OTRO CONFLICTO

Dijo también el gobernador iría a Chiclana para ver de arreglar otro conflicto similar al de Jerez provocado por los arrembadores.

VISITAS

Manifestó que había recibido varias visitas y entre ellas una comisión de la Cámara de la Propiedad Urbana, que le iban a mostrar una relación de los inquilinos que estaban retrasados en el pago de sus alquileres, algunos de ellos en más de un año, con todos los cuales tenían las mayores consideraciones y dándoles todas clases de facilidades para evitar el perjuicio de los desahucios.

Tal visita estaba relacionada con cierta fórmula brindada por el gobernador en evitación de que los obreros sin trabajo imposibilitados de pagar se vieran en el doloroso trance de ser desahuciados.

LA SUSPENSION DE LAS MITHNES TRADICIONALISTAS

Se le preguntó sobre los rumores circulados acerca de la suspensión de los actos de propaganda tradicionalista que había de celebrarse estos días en Cádiz y Puerto de Santa María, confirmando la desautorización y agregando que no podía permitir que la señora María Rosa Urraca Pastor, tomase parte en acto alguno interin no satisfaga una multa que tenía pendiente.

UNA PROTESTA DE LOS DEPENDIENTES DE COMERCIO

Visitó al señor Pozo el Comité Central de la Asociación y Monte-pio de la Dependencia general para protestar de la forma en que son recibidos y tratados los vocales del Jurado Mixto del ramo de la Alimentación, pues algunos patronos llegan hasta la agresión, citando el caso ocurrido el domingo en el número 17 de la calle de la Botica agredido al vocal obrero José Navarro.

Esta es la tercera vez que el mencionado vocal es agredido por un patrono.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la Plaza para el 8 de febrero de 1933.

Jefe de día: Teniente Coronel de Artillería, don Rafael Peña Guevara.

Imaginario: Comandante de Artillería, don Sebastián Aranda del Río.

Hospital y Provisiones: Segundo Capitán de Infantería.

## Noticias radiofónicas

LA ESTACION AUSTRIACA

La estación austriaca de ensayo que trabaja en la onda larga de 1.250 m., transmite con poca energía cada lunes, miércoles y viernes el programa de Viena a partir de las 19 horas (hora de Europa central) hasta el fin de la emisión.

Asimismo la estación de ondas cortas (494 m.) de Viena puede actualmente oírse de nuevo todos los martes y miércoles a partir de las 14 hasta las 22'30 (H. E. C.). Esta estación transmite también el programa de la emisora de Viena.

JEFE DE ORQUESTA CON AURICULARES

El director de orquesta de la estación de Argelia acaba de imaginar un nuevo método para adaptar la música de orquesta a la emisión radiofónica. Se coloca en medio de su orquesta, en una caja de vidrio perfectamente cerrada al sonido; desde este observatorio dirige a los ejecutantes, mientras escucha con sus auriculares.

Según afirma, sólo este método permite dar la música que conviene para la radiofonia; de otro modo el jefe de orquesta no recibe sino la impresión del sonido reproducido en la sala donde se halla.

Sea lo que fuere, esta innovación es interesante, pero la experiencia dirá si responde verdaderamente al fin anhelado.

LA NUEVA EMISORA DE BERLIN

Según parece, las obras de la emisora berlinesa de potencia adelantarán rápidamente. Bien pronto quedarán terminadas las construcciones, las cuales no sólo abrigarán la maquinaria, sino que también ofrecen espacio para alojar a los empleados técnicos de la emisora.

El sistema de antena que se ha escogido es el unifilar, pues dicho sistema parece ofrecer mejores resultados en cuanto a los fenómenos del desvanecimiento.

¿VA A TENER FECAMP 60 KW?

El señor Fernand Lengrand, fundador y director de la estación "Radio Normandie" de Fécamp ha explicado en un diario parisiense su nuevo proyecto de construcción al lado de la emisora local, de una nueva estación de 60 kw. El capital necesario para las obras es ya disponible, y solo hace falta la autorización del Gobierno.

La estación actual de "Radio Normandie" es muy popular en la parte Sur de Inglaterra y en los países limítrofes hasta en los Países Bajos.

**"Cádiz Marítimo"**

Ha reaparecido la revista ilustrada independiente, "Cádiz Marítimo", que dirige nuestro estimado amigo, don Gaspar Ruiz Hernández.

Como antes este semanario continuará defendiendo los intereses marítimos del Departamento.

Celebramos con un saludo afectuoso la reaparición de "Cádiz Marítimo".

El Colegio Central, que no tiene otra misión que la de asesorar a las autoridades superiores y procurar el mejoramiento material y moral de sus afiliados, estima llegado el momento de iniciar y desarrollar una acción ancha, honda y de conjunto, con el concurso, la ayuda y el consejo de todos los Colegios provinciales y de todas las Asociaciones nacionales, regionales, provinciales y locales de funcionarios de todas clases que estén dispuestas a esta labor coordinadora de nuestras aspiraciones de carácter general.

No quiere el Colegio Central conseguir las mejoras que estima justas saliendo al camino tortuoso. Por el contrario, reafirma su declaración de hacerlo a plena luz, serena y lealmente, según es su norma habitual, dentro de los medios legales. No quiere tampoco llevar sus aspiraciones de clase en su exclusivo beneficio. Por el contrario, reafirma su criterio de hacerlas triunfar siempre que no perjudiquen el interés supremo de las Corporaciones y de acuerdo con éstas, porque esa ha sido, es y será su norma de conducta inalterable, y porque tenemos la evidencia de que lo que pedimos no les perjudica, sino que les beneficia, y también porque esperamos que el régimen actual ha de consolidar nuestros innegables derechos. Y si, no obstante las fundadas esperanzas de que ya queda hecha mención, no entrara nuestro problema en la solución de justicia que venimos propugnando, el Colegio Central no seguirá otros caminos que los que le están señalados; pero se reintegrará a su labor burocrática, asesora y administrativa, declinando en la clase la adopción de otros medios más eficaces, sean cuales fueren, en defensa de unos funcionarios que sólo piden justicia y que luchan denodadamente por algo tan sencillo y tan

**FREIXENET**  
Champán de Calidad

Consejo de Ministros en el Palacio de Buenavista. Asisten restablecidos los señores Carner y Domingo. La nota oficiosa. De la huelga minera de Asturias. Los extremistas quieren apoderarse de la dirección para imprimirle matiz revolucionario. Disposiciones de la «Gaceta». Un tren mercancías choca con otro. Por el impulso adquirido el segundo convoy se lanza en vertiginosa carrera con dirección a Madrid. Dos heridos gravísimos y otros dos menos graves. Los obreros ebanistas redactan nuevas bases. Su rechazo agudizará el conflicto. La sesión de Cortes de esta tarde. La interpelación de Ortega y Gasset al ministro de Obras Públicas. Noticias de Barcelona. Dimisión del jefe del Centro telegráfico.

CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO DE BUENAVISTA (MINISTERIO DE LA GUERRA). ASISTEN RESTABLECIDOS LOS SEÑORES CARNER Y DOMINGO. LA NOTA OFICIOSA DE LOS ASUNTOS TRATADOS

Madrid.—A las once de la mañana empezaron a llegar al Palacio de Buenavista los titulares de los distintos departamentos, para celebrar el anunciado Consejo de ministros de carácter ordinario.

A la entrada no hicieron los ministros manifestación alguna. Solo el señor Domingo al ser interrogado por los periodistas dijo que acudía al Consejo sin curado bastante aliviado al menos del ataque gripal que padece.

Los señores Casares Quiroga y Zulueta no asistieron por las razones ya conocidas. Contra lo que se había dicho asistió también a la reunión ministerial el ministro de Hacienda, señor Carner, totalmente restablecido del ataque gripal que lo tuvo alejado por unos días de las actividades de la vida política.

A las tres y cinco de la tarde quedaron terminadas las deliberaciones del Consejo. Los ministros al abandonar el Ministerio de la Guerra no hicieron tampoco manifestación alguna los informadores.

Al hacerlo el de Agricultura le preguntaron los reporteros: —Tiene fundamento la noticia sobre supuesta dimisión del Director del Instituto de Reforma Agraria, señor Vázquez Humasqué. —No tengo noticia alguna sobre lo que ustedes me preguntan—dijo el señor Domingo.

Después este mismo ministro entregó a la prensa la siguiente nota oficiosa: "Presidencia.—Decreto autorizando la obtención de fotografías aéreas como aplicación al avance catastral.

Hacienda.—Adjudicando el suministro de marchamos y hilo metálico para Oficinas de Aduanas. —Orden resolviendo el Comité consultivo de Petróleos. Instrucción Pública.—Se leyó y fué aprobado unánimemente por el Consejo un proyecto de decreto presentado por el titular, autorizándose la provisión de cuatro vacantes de la Sección cuarta del Consejo Nacional de Cultura.

Los designados son los siguientes señores: Don Ramón Menéndez Pidal, don Modesto Pérez Otero, don Antonio Machado y don Oscar Esplá. Justicia.—Fué examinado por el Consejo un proyecto de ley exigiendo responsabilidades al Presidente de la República. —Se aprobó proyecto de ley modificando la aplicación del recurso de casación en materia penal. —Decreto estableciendo el servicio de farmacia en los establecimientos penitenciarios."

EL SECRETARIO PARTICULAR DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION HABLA CON LOS PERIODISTAS DE LA HUELGA MINERA DE ASTURIAS. LOS DIRECTORES DE LAS FRACCIONES EXTREMISTAS QUIEREN APODERARSE DE LA DIRECCION DE LA HUELGA PARA IMPRIMIRLE MATIZ REVOLUCIONARIO

Madrid.—Los periodistas que hacen la información en el Ministerio de la Gobernación, fueron recibidos por el secretario particular del señor Casares Quiroga. El señor Naya comunicó primeramente noticias sobre el estado de salud del señor Casares, así como del de su hija. Refiriéndose al primero dijo que hoy se hallaba exento de fiebre, y respecto a la segunda que se encontraba bastante mejorada. Comunicó después que según reflejaban las noticias transmitidas por los gobernadores civiles de las distintas provincias, la tranquilidad era absoluta en toda España. Se refirió luego a la huelga minera asturiana. Facilitó sobre este asunto la siguiente nota oficiosa: "A las trece horas de hoy telegrafía al Ministerio el gobernador civil de Oviedo, que la huelga declarada en todas las zonas mineras continúa desarrollándose con el mismo carácter que el día anterior. Esto es, prosiguen en el paro de modo unánime, los obreros afectos a la U. G. T., y se acentúan las divergencias de criterios entre las secciones extremistas reducidas a las poblaciones mineras.

Mientras algunos han continuado en el trabajo, otros han secundado el paro en la mañana de hoy. Estos, los más extremistas, han impreso y reparten profusamente un manifiesto con el cual pretenden acumular cargos contra los dirigentes de la U. G. T., apoderarse de la dirección de la huelga para imprimirle un matiz revolucionario. Sobre el número de huelguistas que se dió en la última referencia, pocas variaciones se han observado. En la zona minera Cullera-Turón se han presentado hoy al trabajo 637 mineros, o sea la quinta parte de la plantilla total ordinaria.

En la Empresa de carbones Asturianos trabajan hoy cincuenta mineros más que ayer. En cambio en la de carbones Pontico han ido a la huelga hoy todos los obreros que durante el día de ayer trabajaron. A pesar del número crecidísimo de trabajadores en paro, la huelga discurre pacífica, no habiéndose producido desde su iniciación ningún acto de violencia ni de coacción."

EL CAPITAN DEL "ESPAÑA 5" VISITA AL SUBSECRETARIO DE LA GOBERNACION, INFORMANDOLE CON TODA AMPLITUD DE LAS INCIDENCIAS DEL VIAJE DE RETORNO DE LOS DEPORTADOS

Madrid.—El subsecretario Sr. Esplá recibió durante la mañana de hoy buen número de visitas. Entre ellas figuró la del capitán del "España-5", quien le hizo un extenso relato del viaje de regreso a la Península, trayendo a los deportados de Villa Cisneros, con el objeto de comparecer ante la Sala sexta del Tribunal Supremo, por la cual, y como se sabe fueron reclamados. También recibió el señor Esplá al inspector general de la guardia civil, señor Bedía.

LO QUE DICE "LA GACETA" Madrid.—El "Diario Oficial" publica hoy entre otras disposiciones de menor interés, las siguientes: Orden de Gobernación librando cuatro mil pesetas para atenciones de entretenimiento de la estación sanitaria de Sevilla, en su campaña de desratización. —Librando cinco mil pesetas para entretenimiento de la estación sanitaria Sevilla-Bonanza. Idem dos mil pesetas para idem para material y útiles de escritorio.

LA COTIZACION DE LA MONEDA EXTRANJERA Madrid.—En el día de hoy se ha cotizado la moneda extranjera a los precios siguientes: Libras, 41'80. Dollars, 12'17. Francos franceses, 47'58. Francos suizos, 235'09.

EXPECTACION EXTRAORDINARIA Y COMENTARIOS DIVERSOS ANTE LA SESION DE CORTES DE ESTA TARDE. CON PREFERENCIA HACIA EL DUELO POLEMICO PRIETO-ORTEGA GASSET (DON EDUARDO)

Madrid.—Desde las primeras horas de la tarde de hoy en los círculos y mentideros políticos se hacen apasionados comentarios al respecto de la sesión de Cortes de esta tarde, atribuyéndosele una gran importancia a los debates que en la misma habrán de plantearse. Los comentaristas subrayan particularmente el duelo polémico que se entablará entre el ministro de Obras Públicas señor Prieto, y el diputado de la izquierda revolucionaria Ortega Gasset (don Eduardo)—quien explicará hoy su anunciada interpelación al señor Prieto, en su doble gestión como ministro de Hacienda y de Obras Públicas actualmente. Todos están de acuerdo en afirmar que cuando el debate tendrá extraordinaria importancia política de él no saldrá derivación alguna, que altere la unidad parlamentaria de la mayoría. Como es sabido el señor Prieto, durante el desempeño de la cartera de Hacienda ufanose en más de una ocasión en que no estaba capacitado para desempeñar ese cargo. Se espera con interés el desarrollo de la sesión de hoy, que dejará despejada la incógnita, sobre la que giraron todos los comentarios durante la suspensión de la jornada parlamentaria.

UN TREN DE MERCANCIAS CHOCA CON OTRO. A CONSECUENCIA DEL IMPULSO ADQUIRIDO POR EL SEGUNDO CONVOY ESTE SE LANZA EN VERTIGINOSA CARRERA CON DIRECCION A MADRID SIN LLEVAR EN SU INTERIOR MAQUINISTA NI FOGONERO. UN FERROVIARIO CON EXPOSICION DE SU VIDA SUBE A LA LOCOMOTORA EN MARCHA Y CONSIGUE DETENERLA. DOS HERIDOS GRAVÍSIMOS Y OTROS DOS MENOS GRAVES

Madrid.—A unos metros de aguas en la estación de Pozoblanco del Alamo, pueblo distante unos treinta kilómetros de esta capital, encontrábase parado, después de realizadas las operaciones de maniobras un tren mercancías. Los servidores de la locomotora del tren parado vieron que por la misma vía avanzaba en dirección hacia el tren parado, otro mercancías. Como la recta se inicia después de una pronunciada curva muy próxima al lugar donde se hallaba el tren de referencia, no pudo evitarse el choque. Este fué violentísimo, cayendo al suelo los dos fogoneros y maquinistas de ambas locomotoras. La de uno de los trenes, unida a quince unidades, lanzóse en vertiginosa carrera, producto del impulso adquirido, en dirección a Madrid, no llevando en su interior maquinista ni fogonero alguno. Avisó telefónicamente a las estaciones del trayecto hasta Madrid, y de una de éstas salió un ferroviario, que con gran arrojo y exposición de su vida logró subir al tren en marcha y detenerle en su local carrera, evitando así una segura catástrofe. El heroico ferroviario no recibió herida alguna. Los fogoneros de los trenes siniestrados, Miguel Santos y Emilio

Salguero, que cayeron a la vía al producirse el choque, resultaron con gravísimas heridas, habiendo ingresados en el Hospital. Los maquinistas, asistidos de heridas menos graves, pasaron a sus domicilios. Los compañeros elogian calurosamente a su valiente camarada, que con su benemérita acción ha evitado se hubiese producido mayor número de víctimas.

SE REUNE LA MAYORIA PARLAMENTARIA CATALANA Barcelona.—Esta mañana, en el palacio de la Generalidad, se reunieron los diputados que constituyen la mayoría en el Parlamento catalán. Estos cambiaron impresiones sobre la actual situación política de la región. Terminada la reunión, el señor Pi y Suñer dijo a los representantes de la prensa, que reunido el Consejo de la Generalidad en el día de ayer habían aprobado, después de detenido estudio, seis artículos y un capítulo del Estatuto de régimen interior de la región catalana, en lo que respecta a las funciones del presidente de la Generalidad. Agregó que para ocupar el cargo en las ausencias del presidente de la Generalidad, el que lo sea de la Cámara.

EL SEPELLO DE UN HITLERIANO. VICTIMA DE LA COLISION HABIDA AYER, SE PRODUCEN SANGRIENTOS CHOQUES, RESULTANDO VARIOS HERIDOS GRAVES. EN DISTINTAS POBLACIONES CONTINUAN LAS COLISIONES

Berlin.—Al efectuarse la conducción al cementerio del cadáver de un hitleriano muerto ayer en colisión con los comunistas, se produjeron nuevos choques. Estos fueron intensísimos y los

grupos de ambos bandos se acometieron con palos y armas, entablándose una verdadera batalla. Fuerzas de gendarmería acudieron en buen número al teatro de la lucha, costándoles bastante trabajo apaciguar a los contendientes. Cuando lograron disolverlos, quedaron en tierra siete comunistas heridos de gravedad, y un hitleriano. Se reciben noticias de otras localidades de Alemania que dan cuenta de haberse producido asimismo sangrientas luchas entre partidarios de Hitler y comunistas. Aunque no se dice el número de heridos, asegúrase que son bastantes por ambas partes.

RINEN DOS HOMBRES Y SE ACOMETEN CON CUCHILLOS, RESULTANDO AMBOS HERIDOS

Oviedo.—En un pueblecito próximo de la zona minera rifeña por rivalidades del oficio, los vecinos Angel Rumán y Cipriano Astesilla. Estos se acometieron con fereza, esgrimiendo sendos cuchillos, resultando ambos heridos de gravedad.

LAS DELIBERACIONES DE LA S. DE N. — EL CONFLICTO CHINO-JAPONES Y SU POSIBLE SOLUCION Ginebra.—Continúan las deliberaciones de la S. de N. El Gobierno de China, ha enviado a la delegación de su país en la Conferencia, una nota con nuevas y concretas instrucciones sobre el encauzamiento de las discusiones para llegar a la solución del conflicto pendiente entre esta Nación y el Japón. Parece que la citada nota está inspirada en los deseos de llegar al fin a una fórmula de concordia que armonice los intereses de ambos países. Se espera con ansiedad conocer las instrucciones que reciba el delegado japonés, que puede, ya conocida la disposición de ánimo de los chinos favorable a un arreglo, dar solución definitiva al conflicto de Oriente, alejando el temor de repercusión en Europa.

REUNIDOS LOS OBREROS EBANISTAS REDACTAN UNAS NUEVAS BASES PARA SU PRESENTACION A LOS PATRONOS. SU RECHAZO AGUDIZARA EL CONFLICTO

Barcelona.—Han celebrado esta mañana una reunión en el palacio de Arte decorativo, los obreros del ramo de ebanistería, que hace una semana se hallan en huelga. Acordaron, después de amplísima discusión, redactar unas nuevas bases de trabajo, inspiradas en fórmulas de concordia para llegar a la solución del problema que tiene planteado. La ponencia designada para tal cometido dió lectura a las bases confeccionadas, que fueron aprobadas unánimemente por los reunidos. Estas se presentarán a los patronos en el día de mañana. De ser rechazadas, el conflicto se agudizará y los ebanistas llamarán a la prestación de solidaridad a sus compañeros de ramo. Los pasillos están muy animados y se oyen toda clase de comentarios sobre la situación política actual y sus posibles consecuencias. La creencia más extendida afirma que la situación es desde luego delicada. No obstante también se afirma que el Gobierno aunque se encuestra, tra muy debilitado no dimitirá por ahora. Desde luego para fin de mes se preparan acontecimientos políticos de gran importancia. Los afectos al radicalismo no se recatan en manifestar que antes de terminar el mes de Febrero, el señor Lerroux será Poder. (Continúa la sesión).

EXPLOTA UN SURTIDOR DE GASOLINA RESULTANDO TRES HERIDOS Santander.—Inopinadamente sin haberse podido aún averiguar las causas productoras del accidente, hizo explosión en una de las calles céntricas de la capital un surtidor de gasolina. La explosión fué enorme, oyéndose en toda la ciudad, produciendo la natural alarma. Resultaron tres transeúntes heridos de consideración. Se instruyen las oportunas diligencias para el esclarecimiento del hecho.

LA SESION DE ESTA TARDE. LA ANUNCIADA INTERPELACION DE ORTEGA Y GASSET AL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS. DICE DON EDUARDO QUE SE HAN ESGRIMIDO CONTRA EL DOCUMENTO DE CARACTER PRIVADO COMPRAZOS POR EL MINISTRO A BUEN PRECIO. SE REFIERE AL CONTRATO CON LA NAFTA RUSA EN EL ASUNTO DEL MONOPOLIO DE PETROLEOS

Madrid.—A las cuatro y veinte de la tarde dió comienzo la sesión de Cortes. Ocupa el banco azul el Presidente del Consejo, y los ministros de

Instrucción Pública, Agricultura y Obras Públicas. Hay una gran animación en toda la Cámara. Los escaños y tribunas se hallan concurrenciosísimos. El ambiente es de expectación grande. El señor Besteiro, abre la sesión a la hora ya dicha. Por un Secretario se dá lectura al Acta de la sesión anterior, que es aprobada. El señor Besteiro, anuncia que el señor Ortega y Gasset va a explicar su anunciada interpelación al señor Prieto. El señor Ortega y Gasset (don Eduardo), hace uso de la palabra. Comienza censurando duramente la política del señor Prieto, en su cargo de ministro de Hacienda. Rechaza las acusaciones vertidas contra él en diciembre último por el actual ministro de Obras Públicas. Añade que el señor Prieto ha desplazado para combatirle toda su artillería de grueso calibre. Para combatirme—siguió diciendo—se ha llegado a comprar documentos privados en virtud de declaraciones hechas. Su buen dinero le habrá costado la adquisición de tales documentos, que han tenido que facilitar un contratista insolvente, que tenía con él compromisos pendientes, los cuales no ha cumplido. Analiza a continuación la actuación del señor Prieto como ministro de Hacienda, que califica de desastrosa. Denuncia después el compadrazgo que ha habido en los nombramientos efectuados por el señor Prieto, expresando que no ha hecho falta ser republicano para ocupar un puesto de favor, sino que esos "momios" se han facilitado caprichosamente por el ministro socialista. Se refirió luego a la cuestión del monopolio del petróleo. Dijo que el monopolio fué implantado por el ministro señor Calvo Sotelo, con acierto y oportunidad. Habló luego de la repercusión que había tenido el acuerdo concertado con la Nafta Rusa. Censuró a Prieto que cuando aun sonaban en España por las calles los vitores por la proclamación de la República, a los diez y siete días del cambio de régimen celebró su primera entrevista con el delegado ruso, señor Ostroko. El resultado de esa entrevista fué la prórroga del contrato que existe por un plazo de tres años. Critica la rapidez de la tramitación de un asunto tan interesante, que se ha llevado a cabo sin la menor intervención del Parlamento, a espaldas de la Cámara, cuando se trata de un asunto en el cual juega la "bitoca" de trescientos millones de pesetas. Asunto de tal importancia y trascendencia fué resuelto "mano a mano" por el señor Prieto con el señor Ostroko, tan sólo en dos reuniones. (Continúa la sesión).

UNA MUCHACHA HERIDA DE UN TIRO Madrid.—Cuando se esomaba en uno de los balcones de la casa número 7 de la calle de López de Hoyos, con objeto de sacudir ropa, una muchacha de servicio, llamada Gumersinda Mira Rodríguez, de veinte años de edad, y había sacudido ya varias prendas, se sintió herida repentinamente. Fué trasladada a la casa de socorro del distrito, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida producida por arma de fuego en la región parietal izquierda y le extrajeron un proyectil. La Policía practica investigaciones para averiguar quién ha sido el autor del disparo.

ASAMBLEA DE LA LLIGA Y MITIN Barcelona.—En el teatro Olimpia se celebró el mitin organizado por la Llīga Catalana, hasta ahora Llīga Regionalista, para clausura de la Asamblea celebrada durante los días de la pasada semana. El local se hallaba lleno de público, en el que había muchas señoras. Presidió el señor Abadal, y pronunciaron diversos discursos los señores Ventosa y Calvell y Cambó, entre otros. Todos los oradores fueron muy aplaudidos, terminando el acto en medio del mayor entusiasmo.

NOTICIAS DE BARCELONA. LA CRISIS PARCIAL RESUELTA. UN PEQUEÑO SUCESO EN LA AUDIENCIA. UN SUEGRO DISPARA CONTRA SU YERNO, A QUEMARROPA

Barcelona.—Después de la reunión celebrada por el Consejo de la Generalidad, su presidente señor Pi y Suñer, ha manifestado que la crisis se ha resuelto tal como se había anunciado previamente. El señor Selva, de consejero de Economía y Agricultura pasa a Gobernación. Don Pedro Mias, queda nombrado para el cargo que deja vacante el señor Silva. Finalmente el señor Puig y Puñada ha sido nombrado consejero general de la provincia de Gerona interinamente.

UNA MUCHACHA HERIDA DE UN TIRO Madrid.—Cuando se esomaba en uno de los balcones de la casa número 7 de la calle de López de Hoyos, con objeto de sacudir ropa, una muchacha de servicio, llamada Gumersinda Mira Rodríguez, de veinte años de edad, y había sacudido ya varias prendas, se sintió herida repentinamente. Fué trasladada a la casa de socorro del distrito, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida producida por arma de fuego en la región parietal izquierda y le extrajeron un proyectil. La Policía practica investigaciones para averiguar quién ha sido el autor del disparo.

ASAMBLEA DE LA LLIGA Y MITIN Barcelona.—En el teatro Olimpia se celebró el mitin organizado por la Llīga Catalana, hasta ahora Llīga Regionalista, para clausura de la Asamblea celebrada durante los días de la pasada semana. El local se hallaba lleno de público, en el que había muchas señoras. Presidió el señor Abadal, y pronunciaron diversos discursos los señores Ventosa y Calvell y Cambó, entre otros. Todos los oradores fueron muy aplaudidos, terminando el acto en medio del mayor entusiasmo.

NOTICIAS DE BARCELONA. LA CRISIS PARCIAL RESUELTA. UN PEQUEÑO SUCESO EN LA AUDIENCIA. UN SUEGRO DISPARA CONTRA SU YERNO, A QUEMARROPA

Barcelona.—Después de la reunión celebrada por el Consejo de la Generalidad, su presidente señor Pi y Suñer, ha manifestado que la crisis se ha resuelto tal como se había anunciado previamente. El señor Selva, de consejero de Economía y Agricultura pasa a Gobernación. Don Pedro Mias, queda nombrado para el cargo que deja vacante el señor Silva. Finalmente el señor Puig y Puñada ha sido nombrado consejero general de la provincia de Gerona interinamente.

MANTEQUILLA P. F. ESBENSEN preferida, como siempre, por su inmejorable calidad y pureza garantizadas SENSIBLE BAJA DE PRECIOS

Guía-Anuario de San Fernando y Cádiz Para la cabalgata

PARA LA CABALGATA Nos manifestó esta mañana el presidente de la Comisión de festejos, señor Varela, que todas las jóvenes que deseen salir en la cabalgata de Carnaval, y que tengan de quince a veinte años de edad, podrán pasarse de cinco a seis de la tarde por la calle de Vea-Murguía (local de la antigua Casa de Baños), donde serán inscriptas. Nuestro apreciado amigo el indistinguible periodista isleño, don Gaspar Fernández de León, ha tenido la atención, que mucho agradeceremos, de enviarnos un ejemplar de su "Guía-Anuario de San Fernando y Cádiz para 1933", que dedica a la Prensa de ambas localidades. Merece las mayores felicitaciones y la nuestra la tiene muy sincera por este alarde artístico y literario del señor Fernández de León, que ofrece además una guía enormemente práctica para comerciantes, industriales y público en general. Admirablemente editada, presenta muy buenos e interesantes fotógrafos y sobre todos son dignos de singular mención los trabajos literarios de firmas tan destacadas como José María Pemán, Servando Camuñe, Díaz de Escobar, Juan Antonio Campuzano, Rafael García y otras. Reiteramos nuestra enhorabuena al señor Gaspar Fernández de León por el éxito de sus trabajos al confeccionar y editar su interesante "Guía-Anuario".

Cosas que pasan

LA IMPRUDENCIA DE LOS NIÑOS En el Hospital de San Juan de Dios, fueron asistidos los niños Enrique Estévez Boleña, de 7 años, y Diego Espinosa Guerrero, de 14 años, el primero de herida incisa en el dorso de los dedos de la mano izquierda, región malvar del mismo lado, y en la cara anterior y tercio inferior del muslo derecho. (reservado) que se las causaron en los Fosos de Puerta de Tierra, cuando se encontraban jugando con una bala que hallaron cargada y que hizo explosión al darle ellos con una piedra. "LOS CURDAS" Por embriaguez y escándalo fueron conducidos a la Prevención Civil, los que dijeron llamarse Luis Armenta Chacón, de 21 años, sin domicilio; Josefa Gómez Santos, de 46 años, que habita en la calle Bendición de Dios número 6, y Manuel Romero Valcarcel, de 23 años, sin domicilio, los que quedaron a disposición del señor Alcalde.

VIAJEROS

En el expreso marchó a Madrid el director de EL NOTICIERO GADITANO, don Ignacio Chiffla Giráldez. —También marchó a Madrid, para asuntos de negocios, nuestro querido amigo don Domingo Bonora.

## Compañía Trasmediterránea

MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor

### TORRAS Y BAGES

Saldrá de Cádiz el 14 de Febrero de 1933

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el día 11 de febrero de 1933, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el día 25 de febrero de 1933, el vapor ESCOLANO, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona

Saldrá de Cádiz el día 18 de febrero de 1933, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea de Fernando Póo

Saldrá de Cádiz el día 20 de febrero de 1933, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Preainon, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de Abril de 1933.

Llegará de Fernando Póo: La moto-nave PLUS ULTRA, el 4 de Marzo de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz-Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas. Jueves 9 de febrero de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 13 de febrero de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 16 de febrero de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 20 de febrero de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de febrero de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIAS, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de febrero de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIAS admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 13 de febrero de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 20 de febrero de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 27 de febrero de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo TELEFONO NUM. 2214.

## REMINGTON

La máquina de escribir universal

Exposición y venta

Duque de Tetuán, 32

## SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

### VILLAJOSYOSA (Alicante)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas-Avenida E. Cabello (muelle)

## WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

PRECIOS:

Litro . . . . .	7,25	ptas.
Medio litro . . . . .	4,75	"
Cuarto litro . . . . .	3,00	"
Octavo litro . . . . .	1,85	"
Frasco 100 gramos . . . . .	1,50	"
Id. 50 id. . . . .	1,00	"
Id. 30 id. . . . .	0,75	"

Descuentos a revendedores

## EL CASCO

Gran fábrica de afilalápices, numeradores, abrecartas, etc., en Eibar (Guipúzcoa).

Pidan todos estos artículos de marca española en las buenas papelerías de Cádiz y su provincia

Anúnciese en este periódico

## Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1933

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Febrero, de Gijón el 26, y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-Yor al regreso.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Febrero, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de

Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

EXTESION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CURA MEJICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá salvo variación, de Barcelona el 16 de Febrero, para Tarragona (facultativa), Valencia, Alicante (facultativa), Málaga, Cádiz, de donde saldrá el 20, para Bilbao, y de allí el 25 del mismo mes, para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. R.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

## Hispano-Olivetti

Primera marca española en máquinas de escribir

Venta, detalles y prospectos

Establecimientos CERON, Columela, 23

## LAKOR

Inmejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente

Pídala en las buenas papelerías

## Corredores

para la plaza y provincia, a comisión, que conozcan los ramos de útiles de escritorio, papelería e imprenta. Dirigirse con referencias al Apartado 86 CADIZ



RAYOS X traslucidos a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz. If (antes Vascos). Consultas: de 1 a 3.

Dr. GILARDON  
MEDICO-QUIRURGICA  
Consulta de 2 a 4  
Isabel la Católica, 2

FABRICA DE PAN de

Cristóbal García

El pan que provee esta casa -- es de superior calidad -- Teléfono, 1554



Sellos de caucho para Escuelas encargarlos en Establecimiento Cerón Columela 23.—Cádiz

Lea Vd.

EL NOTICIERO GADITANO

# ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.—Teléfono número 1034